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(p. n.) A magyar nem termett 
kereskedőnek s talán ügyes iparos­
nak sem: ez az előítélet mint rosz- 
szul sugalmazott balhit uralkodik a 
magyar közéletben. De ugyan lel­
kiismeretes kísérletet tett-e még a 
magyar, melyekből tényekkel tá­
mogathatta volna eme balhitet? 
Vagy voltak évszázados magyar 
kereskedő-házaink, melyek a ma­
gyarnak kereskedelemre területisé­
gét bizonyíthatták volna be? Egyik 
sem. Mindig csupa előítéletből 
mellőzték e két foglalkozást. Ha 
alakult is rövidebb-hosszabb időre 
ily hit, melylyel az utódok elődeik 
foglalkozását követték, nem lehe­
tett hosszú életű, mert mikor a 
ház legjobban virágzott, a megva- 
gyonosodott utód, a beteges köz­
vélemény nyomása alatt gyerme­
keit „úri foglalkozásra" képeztette. 
Esetleg voltak kivételelek, de nem 
oly számban, hogy azok tevé­
kenységéből általános érvényű ta­
núságokat vonhatnánk le. Szeren­
csénkre, vannak általános igazsá­
gok, oly törvények, melyeknek a 
magyar ember épp oly természe­
tességgel van alávetve, mint bár­
mely más nemzetiségű halandó.

Az újabb tudomány kétségbe- 
vonhatatlanul megállapította, hogy 
a testi és a lelki élet között szo­
ros összefüggés van. Amikor az 
egyiknek működéséről beszélünk, 
a másikat nem lehet figyelmen 
kívül hagynunk. Ezt nem az anyag- 
elvüség iránti előszeretet mondatja 
velünk. Ezek tényekkel beigazolt 
igazságok, amelyek elől semmiféle­
kép sem zárkózhatunk el.

Mert amint az ember életében 
a viszonyok módosulnak, az élet- 
feltételek megváltoznak, változtatja 
saját egyéni és faji tulajdonságait, 
természetét, hajlamait, tehetségeit, 
szóval: fokozatosan fejlődik. S 
ezek a megváltozott, fejlődött haj­
lamok átszármaznak az utódokra, 
a továbbható körülmények folyton 
erősödnek, izmosodnak és végül 
a fajban e fokozott tulajdon szervi 
tulajdonná lesz. Minden szerv a 
gyakorlat folytán tökéletesedik, fej­
lődik. Ha a szerv többször végzi 
ugyanazt a munkát, a gyakori 
munkavégzés folytán megmarad 
benne a hajlam az ismétlésre és 
ez a tehetség lassanként az ember­
rel szerves egészszé lesz. A phae- 
niciaiak csak idők múltán, több 
generatió szorgos munkája árán 
lettek ügyes kereskedőkké. A ma­
gyarok ősei az első háborúban 
korántsem voltak oly vitézek, mint 
a minőkké évszázados háborúk 
árán fejlődtek. Hátha e mellett az 
iparosság és kereskedőség munká­

ját is oly mértékben űzték volna, 
mint a hadimesterséget, akkor bi­
zonyára már túl lennénk azon a 
gazdasági háborún, melynek meg­
küzdése most legjobb erőinket 
teszi próbára. Mert a magyar faj 
épp oly kíválló iparossá, kereske­
dővé fejlődhetik, mint a német, 
francia, vagy az angol. A tökéle­
tesedés nem egy faj kizárólagos 
tulajdona.

Arra a kérdésre, hogy a mi 
népünk miért mellőzte ezt a két 
jövedelmező foglalkozást, avval az 
ezer éves magyar előítélettel fele­
lünk hogy: az iparosság és keres­
kedés nem nemes embernek valók. 
A mint az egész világon, úgy ná­
lunk is a divatot az „előkelők" 
csinálják, nemcsak a ruhának, ha­
nem az eszméknek, a foglalkozás­
nemeknek is. De az angol, fran- 
czia, német és más müveit nem­
zet előkelői meg a mienk között 
az a különbség, hogy azok jó és 
hasznos divatot is csináltak. Miga 
sajtó néhány évtizeddel előbb nem 
kezdette hóditó munkáját a távoli 
kunyhókban is: mig az a tömeget 
némileg föl nem szabadította, addig 
a nagy tömeg az iparos és keres­
kedői foglalkozás megítélésében 
kivétel nélkül ez előítélet járszalag- 
ján indult. Elhitte, hogy azok a 
foglalkozások nem nemesitik az 
embert, elhitte, hogy a magyar 
fajnak nincs is tehetsége e két 
foglalkozási nemre. S igy történt 
meg az is, hogy a magyar ipar­
termékeket nem becsülték meg ér­
tékük szerint, hanem inkább kül­
földi árukkal fedezték szükségletei­
ket, valamint az is, kogy a kiváló 
magyar iparosok, látva ezt a mel- 
lőztetést, a miben idehaza része­
sülnek, külföldön kerestek tehet- 
ségöknek megfelelő tiszteletet és 
most ott készítik azokat az ipari 
árukat nagyuraink számára, amit 
azok itthon tőlök elfogadni nem 
voltak hajlandók. A népesebb osz­
trák városokban, sőt messzebb is 
egész sereg derék magyar iparost 
találunk, akik a magyar import 
kielégítéséből szerzik a jó egzisz­
tenciát, mig itthon mindennapi fa­
latot sem kereshették meg ma­
guknak.

A magyar kormány sokat mun­
kálkodik azon, hogy ezt az egész­
ségtelen állapotot megváltoztassa. A 
parlamentben, úgy mint a sajtó­
ban megmutatták azt az utat, me­
lyen ennek a nyerstermelő ország­
nak jövőben haladnia kell. Iskolá­
kat állítottak és terveznek, melyek­
ben a két foglalkozási nemre 
készülő fiatalság szükséges mű­
veltséget és felsőbb ipari és keres­
kedelmi kiképzést nyerhet. Folyton 
azt hirdette és ma is mondja, 
hogy: aki nem óhajt egyetemre

menni, ne az egyetemre előkészítő 
gimnázium, vagy reáliskolákba 
tóduljon, hanem a polgári, keres­
kedelmi és ipari iskolákban ke­
resse kiképeztetésének legjobban 
megfelelő helyét.

A mi előkelőinket pedig más 
külföldi előkelőségek példája fogja 
kijózanítani, akiknek kezén van 
már most is a nagyhatalmú gyár­
ipar, a népet pedig papja, jegy­
zője, tanítója és a sajtó oktathatja 
ki, hogy jövőben az eddiginél he­
lyesebb és jövedelmezőbb utat 
kövessen foglalkozásának megvá­
lasztásánál. Akkor majd lesz neki 
is, meg gyermekeinek is kenyere, 
Lesz magyar ipar, magyar keres­
kedelem és lesz magyar ipari ki­
vitel. Addig, mig ezt a két fog­
lalkozásnemet kellőleg nem mű­
veljük, gazdaságilag csak „félor­
szág" maradunk.

— szept. 2.

A Zemplénvármegyei Ka- 
zinczy-kör Sátoraljaújhelyben.
Közvetlen forrásból értesülünk, 
hogy a „Zemplénvármegyei Kazin- 
czy-kör“ megalakítására kiküldött 
bizottság többszöri tanácskozás 
után végre teljesen elkészült fel­
adatával úgy, hogy a kör végle­
ges megalakulásának többé mi sem 
állja útját. Az első közgyűlés ame­
lyen több fővárosi irodalmi kör is 
résztvenni készül kiküldöttek által, 
hogy a közgyűlés díszét ezzel is 
emelje — a vármegye őszi köz­
gyűlésének első napján délután 
fog a vármegyeház nagytermében 
megtartatni. Előre is fölhívjuk t. 
olvasóink figyelmét a Kazinczy- 
kör ezen első közgyűlésére, ame­
lyen a végleges megalakulás is 
meg fog történni és amely tekintve 
az eddig is már jelentkezett tagok 
nagy számát, igen népesnek és 
nagyszabásúnak Ígérkezik. Külön­
ben vármegyénk kulturális életé­
ben ezen igen nagy fontosságú 
eseményre még bővebben vissza 
fogunk térni.

Monstregyülós. Áz olasz borvám­
klauzula ügyében népes értekezletet 
tartottak vasárnapon városunk sző­
lőbirtokosai Kincsessy Péter elnök­
lése alatt. Az elnök tájékoztató meg­
nyitója és Dókus Gyula, Schőn Vil­
mos dr. és Hönsch Dezső felszólalásai 
után elhatározták, hogy szeptember 
8-ikára Sátoraljaújhelyben a .,Vadász- 
kürt“ vendéglő nagy nyári termében 
d. u. 5 órakor tartandó monstregyű- 
lésre meghívják ez összes tokaj- 
hegyaljai szőlősgazdákat. A monstre- 
gyülésnek az a célja, hogy tiltakozni 
fognak a borvám-klauzulának bár­
mily formában való meghosszabbí­
tása ellen. Az értekezlet hangsúlyozta, 
hogy az elkeseredés és csüggedés az

egész vidéken leírhatatlan. Az a hir 
ugyanis, hogy a borvámklauzula te­
kintetében bizonyos mennyiségű olasz 
bor behozatala kontingentálva leszf 
valósággal lesújtotta az amúgy is 
anyagi kimerülésben tespedő szőlő- 
birtokosoknak reményét és bizalmát.

Az értekezlet a következő szö­
vegű falragaszokat küldte széjjel a 
Hegyalja összes városaiba:

Az Olaszországgal 1891-ben kö­
tött kereskedelmi- és hajózási szer­
ződés ez évben lejár s a mint azt 
a politikai napilapok hírül adják, 
ezen szerződés a borvámot illetőleg 
csak annyiban fog módosulni, hogy 
az olasz-bor behozatali mennyisége 
nagyobb átalánynyal korlátozva lesz.

Ha e hir való, úgy a Tokaj- 
Hegyalja szőlőbirtokosai nagy anya­
gi áldozattal újratelepített szőlőik 
jövedelmét s ennek folytán befek­
tetett tőkéiket is elfogják veszteni, 
mert a csekély vámmal terhelt olasz 
borral tovább is a Hegy alj a lesz 
elárasztva, ami a belfogyasztást 
megsemmisíti és az olasz bornak a 
hegyaljai borral való összeházasítása 
folytán pedig boraink hitelét telje­
sen tönkre fogja tenni.

Sátoraljaújhely szőlőbirtokosai 
mai napon ezen az egész hegyalja 
létérdekét veszélyeztető kérdés fe­
lett eszmecserét folytatva, abban ál­
lapodtak meg, hogy amennyiben 
a vármegye közönsége feliratban, 
a gazdasági egyesület egy emlék­
iratban, melyet egy nagyszámú kül­
döttség nyújtott át az államkor­
mánynak az olasz borvám alacsony 
volta által előidézett veszélyt bőven 
kifejtette s mindennek dacára a bor­
vámra vonatkozó záradék fentartásá- 
ról megdöbbenő hírek szárnyalnak, 
a Tokaj-Hegyal ja összes szőlő- 
birtokos társaikat közös tanácsko­
zásra hívják össze a célból, hogy 
a nagy méltóságú államkormányt és 
törvényhozást a Hegyalja viszonyai­
ról és a bekövetkező nehéz hely­
zetről újból tájékoztatva az olasz 
borvám záradéknak az uj szerző­
désből való kihagyása és ezáltal az 
olasz borvámnak felemlitése iránt 
kívánságaikat az illetékes faktorok­
nak ismételten tudomására hozzuk 
és a káros szerződés létrejöttének 
megakadályozására minden törvé­
nyes eszközt felhasználjunk.

Felkérjük szőlőbirtokos társain­
kat, szíveskedjenek az 1902. évi 
szeptember hó 8-án (hétfőn) dél­
után 5 órakor a „Vadászkürt“ szál­
loda termében tartandó értekezleten 
mindannyian megjelenni.

Sátoraljaújhely, 1902. évi au­
gusztus hó 31-én.

A sátoraljaújhelyi szőlőbirtokosok ér­
tekezletének megbízásából:

Kincsesy Péter, 
értekezlet! elnök.

Egyházmegyei közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Bodzás-Ujlak, aug. 29.

A f.-zempléni ev. ref. egyházme­
gye f. évi közgyűlését aug. 28-án, 
Bodzás-Ujlakon tartotta meg az ev. 
ref. templomban Hutka József espe­
res és Bernáth Elemér emi. gondnok 
kettős elnöklete alatt, az egész papi 
tanácsbirói kar, 3 világi tanácsbiró, 
a teljes jegyzői kar, a lelkészek na­
gyobb része, számos tanító és érdek-
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lödő jelenlétében. A gyűlést isteni- 
tisztelet előzte meg,, melyen Sera 
János hardicsai lelkész imádkozott. 
Istenitisztelet végeztével Bernáth Lle­
mér emi. gondnok a megjelentek szi- 
vélves üdvözlése után a gyűlést meg­
nyitván, felolvastatta a papi aljegyzői 
állásra beadott szavazatok eredményét 
feltüntető jegyzőkönyvet, melyből ki­
tűnt, hogy emi. papi aljegyzővé 
szavazatból 23 szavazattal buto Kál­
mán migléczi ev. ref. lelkész \ alasz- 
tatott meg, egyben felhívta a megvá­
lasztottat, hogy a szokásos esküt az 
egyházmegye színe előtt tegye le. Az 
eskü letétele az emi. gondnok szívé­
lyes üdvözlése s az uj aljegyzőnek a 
választás eredményében megnyilva- 
nyult bizalmat megköszönő s a köte­
lességhű teljesítését Ígérő szavai után 
az esperesi jelentés felolvasása kö­
vetkezett, mely legelőször is kegye- 
letes szavakkal emlékezett meg Ber­
náth László, jesztrebi földbirtokos, 
egyházmegyénk nagyérdemű gond­
noka édes atyjának, úgyszintén Ste- 
pán Gábor málezai földbirtokosnak 
haláláról, kiknek emlékezése jegyző­
könyvileg fog megörökittetni, majd 
pedig híven és kimerítő részletesség­
gel számolt be a jelentés az esperes 
félévi működéséről s az egyházmegye 
állapotáról. Megtudtuk abból a töb­
bek között, hogy a betelt félév alatt 
két templom lett felszentelve u. m. 
az izsépi és m.-jesztrebi s mindkét 
templomszentelésen személyesen részt- 
vett és közre is működött egyházme­
gyénk esperese, — mintegy 7UU hi­
vatalos levelet irt, fegyelmi ügyeket 
intézett el. Továbbá 4 lelkész beik­
tatás történt, több tanító választás 
volt s egyházmegyénk összes lélek- 
száma 13986 stb. Az esperesi jelen­
tés felolvasása után a múlt gyűlésen 
végleges elintézést nem nyert ügyek 
vagyis az u. n. skontró tárgyalása 
következett. Némi megütközéssel ta­
pasztaltuk, hogy ezek száma annyit 
tett ki, mint a többi összes ügydara­
bok száma, aminek nem egy esetben 
az az oka, hogy egyes egyházak ré­
széről a szükséges jelentések az egy­
házmegye elé be nem terjesztetnek, 
amint azt éppen a legközelebbi gyű­
lésen is több esetben volt alkalmunk 
sajnosán tapasztalni. Általános volt 
a vélemény, hogy az efajta mulasz­
tások netalán! ismétlődése esetén 
kénytelen lesz az egyházmegye szi­
gorú megtorlással élni, úgy az egy­
házmegye méltósága, mint a jórend 
érdekében is.

Egyébiránt több ily nyilvántar­
tásba helyezett ügy végleges elinté­
zést nyert. így a málezai egyház is­
kolaépítésre vonatkozó s az egyház 
közgyűlése által is jóváhagyott 37 <0 
korona kivetése megerősítést nyert. 
A bekivánt tanítói oklevelek bemu- 
tattattak, a tussal ártér-adóügy meg­
oldást nyert, felét az adónak a nyug. 
lelkész, felét az egyház fogja fizetni; 
a tussai egyházban a presbyteri gyű­
léseket az esperes helyett ezután Kiss 
Tamás málcai lelkész fogja vezetni. 
A skontró letárgyalása után a beter­
jesztett ügydarabok tárgyalása követ­
kezett, melyek közül megemlitjük, 
hogy a kis-ráskai egyházhoz tartozó 
hegyii fiókegyház azon kívánságának, 
miszerint a lelkész nem mint most, 
csak 3-ik vasárnap, de mint a régi 
gyakorlat szerint történt s mint a 
dijlevél is mondja, minden 2-ik va­
sárnap legyen kötelezve ott, isteni­
tiszteletet tartani elég lesz téve s a 
lelkész ez irányban utasittatott. Lgyan- 
csak a kis-ráskai tanító kérvényére, 
melyben utasittatni kéri a fennálló 
egyezség szerint a tanítói lak udva­
rán levő épületek fenntartására, kija­
vítására, kötelezi hegyii egyházat ezen 
kötelességének teljesítésére; a jelen­
volt hegyiek kijelentették, hogy ők 
hajlandók kötelességüket teljesíteni, 
de a tanító is teljesítse kötelességét 
velük szemben, nevezetesen a régi 
gyakorlat|szerint minden 2-ik vasárnap 
menjen oda isteniszteletre, nem mint 
most teszi, csak 3-ik vasárnap. A he­
gyiek e kijelentése tudomásul vétetett, 
9 kis-ráskai tanító pedig a régi gya­

korlat betartására utasittatott. A ger- 
cselvi lelkész kérvényére, mely sze­
rint* a gercselyi templom be lé\en 
zárva, 1 éve jár Risztére istenitiszte­
letet ’tartani, s ezért valamelyes in­
tézkedést kér e terhes állapot meg­
szüntetésére, kimondatott, hogy az 
államépitészeti hivatal által megv izs- 
gálandó a gercselyi templom, hogy 
vájjon csakugyan bezárandó-e?

Ezután az emi. gyűlés Bessenyey 
Istvánnak a gálszécsi, toronyra tett 
50 koronás adományáért, úgyszintén 
gróf Lónvay Gábornak, ki Péter Mi­
hály „Lónyay Zsigmond“ cimü mü­
vével minden egyházat megajándéko­
zott, jkönyvi köszönetét szavazott. 
Csarnahóra theológus ifjú nem vállal­
kozván kijönni, a püspöki hivatal ez 
irányban újólag fel kéretett.

Több tanító választás megerosit- 
tetett. Pánthy és Könyves Kálmán 
okleveles tanítók az egyházmegyebe 
bekebeleztettek, amaz Bánóczra, emez 
Garanyra választatván meg. L két 
tanító*másik két társával az emi. előtt 
feleskettetett. A gálszécsi torony terv­
rajza bemutattatok s az egyház a 
költségvetés bemutatására utasittatott. 
Délután 1 fegyelmi ügy következett 
a fegyelmi bíróság tárgyalásában, 
melyek közül egyik időszaki bíróság 
elé lett utasítva, másik mint eljárásra 
alkalmatlan, napirendről levétetett, 
elitéléssel pedig egy sem végződött. 
Volt egy közigazgatási, bírósági ügy 
is, mely érdemileg elintézve nem lett, 
minden bizonyos ténykörülmények 
megállapítása vált szükségessé, mely 
az egyházlátogatóságra bízatott. Az 
általános tanítóegyesület jegyzőkönyve 
került tárgyalás alá ezekután, mely­
nek javaslatai 1 kivételével elfogad­
tattak. Hogy a 15 éven aluli gyerme­
keknek a korcsmáktól való eltiltá­
sára vonatkozó törvény végrehajtása 
tárgyában a vármegye kerestessék 
meg, erre az indítványra azt határozta 
az egyházmegye, hogy konkrét ese­
teket jelentsen be a tanitói-ogyesület 
s akkor megteszi az egyházmegye a 
vármegyén a szükséges lépéseket. A 
tanügyi bizottsági gyűlés javaslatai 
elfogadtattak. Ezek közt fontos az, 
amely uj vallástani kézikönyv létesí­
tésére sürgeti az egyházkerületet.

Á gyűlés délután 5 órakor az 
elnök éltetésével ért véget. Délben 
közebéd volt a lelkészlakon, hol 
számos szép felköszöntő hang­
zott el. így Hutka esperes Dókus 
Gyulát, a 25 éve az egyház szolgála­
tában álló férfiút, Péter Mihály Ber­
náth emi. gondnokot, Dókus Ernő a 
lelkészt kart, Janka a házikisasszonyo­
kat, Gyarmathy Dókus Gyulát, Ber­
náth a házigazdát és családját kö­
szöntötte fel, akik fogadják e helyen 
is a vendéglátó egyházzal egyetem­
ben magyaros vendégszeretetükért az 
egyházmegye köszönetét.

Sütő Kálmán, 
emi. papi aljegyző.

tiszti főorvos véleménye alapján az 
1902. évi okt. hó l étől kezdődő ér­
vénynyel nyugdíjazván, évi nyugdíj- 
illetményét, 22 évi és hét havi szolgá­
lati idő után, 2215 K. 66 f.-ben álla­
pította meg.

)( Vadászati bérlet. A f.-csebinyei 
körjegyzőséghez tartozó nyolc község 
határterületén hat egymás után követ­
kező évben gyakorolható vadászati jog 
Felsőcsebinyén, a körjegyző hivatalos 
helyiségében, a f. hó ll-én (tizenegye­
dikén) d. e. 8 órakor kezdődő nyilvá­
nos árverésen bérbe fog adatni.

)( Nyugdíj-törzskönyvbe iktatás. 
A vármegyei tisztviselők nyugdíj-törzs­
könyvébe Bencsik. Béla közig, gyakor­
nok tb. szolgabiró az 1900. évi nov. 
hó 1-ig visszamenő érvényességgel és 
nyugdíjigényének onnan számitó elös- 
mérésével a mai napon beiktattatott.

szonyom az kérdés, mert sajnos nem 
tudom a címét, s talán a szigorú szer­
kesztő úr egyszerűm félredobja levele­
met, én mégis elküldöm, mert igy leg­
alább meg van a reményem, hogy 
elfogja olvasni ezt a pár sort, me yet 
a Nagyságos asszony iránt érzett igaz

Katinka.

HÍREK.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A közigazgatási bizottság leg­
közelebb f. hó 10-én (tizedikén) d. e.
9 órakor Hadik Béla gróf főispán el­
nöklete mellett tartja rendes havi 
ülését. a.

)( A vármegye igazoló választ­
mánya ma d. u. kezdette meg a leg­
több adót fizető bizottsági tagok (vi­
rilisták) 1903. évre érvénynyel bírandó 
névjegyzékének összeállítását.

)( Közpénztárak vizsgálata. Leg­
utóbb a f. évi aug. hó 30-án vizsgálta 
meg a vármegyei közpénztárakat az 
e végből kirendelt vármegyei küldöttség. 
Észrevétel nem merült fel.

)( Nyugdíjintézetek vagyonkész- 
letei. A f. évi aug. hó 30 iki állapot 
szerint a vármegyei tisztviselők nyug­
díjintézete 245.629 K. 50 f., a köz­
ségi és körjegyzők nyugdíjpénztára 
pedig 49,975 K. 09 f. vagyonkészlet- 
tel birt.

)( Nyugdíjazás. A vármegyei tiszt­
viselők nyugdíjintézetére ügyelő vá­
lasztmány az alispán elnöklete mellett 
ma d. e. tartott ülésén Bárczy Bene­
dek sztropkai járási főszolgabírót a

Válasz Horkayné úrasszonynak.
Nagyságos asszonyom!

Fiatalságom s kevés tapasztalatom­
nál fogva egy kissé merész lépés tő­
lem, egy olyan sokak által megvitatott 
thémában véleményt mondani. De 
sarkal az ambíció, hogy én is hozzájá­
ruljak a magam szerény tudásával a 
feltett kérdés tisztázásához.

A mi világunkban és társadalmi 
viszonyaink közepette egyesek talán 
rossz néven veszik, ha egy fiatal leány 
tollat vesz kezébe, hogy egy ilyen 
>nem neki való« dologban érmecse­
rét folytasson ; de félve a konvenció­
tól és spanyol etiquettől előre is bo­
csánatot kérek minden nénimtől és 
bácsimtól, ha olyat találnék mondani, 
ami nem illik egy fiatal lány szájába.

Hát kezdjük el! Lehet-e férfi és 
nő között barátság ?

A milyen egyszerűnek látszik ez 
a kérdés épp oly nehéz rá válaszolni. 
Ha azt felelem lehet; akad száz is ki 
megcáfolja és ellenkezőleg!

Minden esetre a Nagyságos Asz- 
szony feleletére vagyok kiváncsi. Hi­
szen tudja, hogy a szép, elegáns és 
okos asszonyok legnagyobb bámulói a 
süldő lányok. Igen szépen megírta ezt 
Emma asszony a >Hétben* Kiss Jó­
zsefnek. — Látja az ő véleménye talán 
döntő volna az én gondolkozásmó­
domra, mig úgy én csak azt állítom, 
hogy barátság ott lehet,igaz, tiszta, önzet­
len barátság, ahol nem rejtőzködnek a 
barátság orvé alatt titkolt gondolatok. 
— Az igaz, hogy a barátságnak ezt a 
fokát neház elérni, már csak azért is, 
mert először túl kell tennünk magun­
kat a >társaság* előítéletein.

Ha nekem van egy jó barátom, 
az felkeres, elkísér, igyekszik találkozni 
velem, bálban négyest táncol velem, 
talán egy csokorral is meglep, s szün- 
óra alatt elhúzatja a nótámat, szóval 
körülvesz azokkal az apró figyelmessé­
gekkel, melyekkel a férti egy nőnek 
adózni szokott. Jelen esetben például 
én tudom, hogy mindezt barátságból 
teszi, mert azt bármilyen csitri lány 
megérzi, ha az az úr máskép kezd 
érezni, bármennyire titkolja is, egy 
pillantással elárulja. Mi nők Nagysá­
gos Asszonyom, kik a „teremtés urai 
szerint szerelemre vagyunk teremtve, 
ebben a tekintetben nagyon ki va­
gyunk fejlődve, ez ami hatodik érzé­
künk, megérezzük azt, ha valaki — 
szeret.

Szóval én tudom, a barátom is 
tudja, hogy a köztünk fennálló viszony 
nem egyéb őszinte barátságnál, de a 
>társaság* nem tudja s azokból az 
apró figyelmességekből másra követ­
keztetnek és egy szép napon vagy 
jouron kipattantja egy jó barátnő ed­
dig féltékenyen őrzött titkát (termé­
szetesen véletlenül*) hallottátok a Ko­
vács Pista fülig szerelmes Katinkába.

Ezért mondják annyi sokan, hogy 
barátság nincs s ha van szerelemmé 
fejlődik. De édes Istenem, hisz ez már 
más kérdés, fejlődhetik szerelemmé, 
de fejlődhetik még önzetlenebb barát­
sággá is!

Ezeket akartam elmondani, kéz­
hez kapja-e soraimat Nagyságos asz-

szeretettel irt meg 

U. 1.
Ha tudnám a címét, küldenék egy 

nehányat a saját készítményéi és talál— 
mányú csokoládé puszerlimből. — 
Mondja édes Nagyságos asszonyom, 
igaz-e, hogy a Cleo de Mérődé frizura 
már kiment a divatból s a fülek me­
gint napvilágra kerültek ?

Kati.
U. I.

Akarja a puszerlik receptjét ?
K.

— Személyi hírek. Székely Elek 
polgármester Nyir-Bogdányban töltött 
szabadságáról augusztus hó 31-én ha­
zaérkezett és ifj. Meczner Gyula árva­
széki ülnöktől, aki távolléte alatt he­
lyettesítette, átvette hivatala vezetését. 
— Mezei Ernő az Egyetértés vezér- 
cikkírója két napon át városunkban 
időzött. — Polónyi Elemér zongora- 
művész, a Nemzeti Zene tanára, Sá­
toraljaújhelyből, ahol szülei látogatása 
céljából hosszabb ideig tartózkodott, 
Budapestre utazott.

— Áthelyezés. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Pataky Vilma 
szepes-olaszi óvónőt a nagymihályi 
kisdedóvóhoz helyezte át.

— Esküvő. Janka Károly, ho- 
monnai ev. ref. lelkész, ma tartja es­
küvőjét Abaházy Ilonkával Olasz- 
Liszkán.

— Templom-szentelés Zemplén- 
Volyán. Amint lapunk egyik előző 
számában megírtuk, a laborcz-volyai 
restaurált gör. kát. templomot nagy 
Boldogasszony napján szentelte föl 
Firczák Gyula munkács egyházme­
gyei gör. kath. püspök. Az újhelyi 
fogadtatást már megírtuk lapunk 
előző számában. A püspököt Uporban 
Karczub Géza és Fesztory János 
lelkészek híveikkel, Tőke-Terebesen 
Szaxun Izidor esperes-lelkész, N.-Mi- 
hályban pedig Karczub Pál esperes­
lelkész üdvözölték: mindenütt nagy 
közönség élén és lelkes éljenzés kö­
zepette. Nátafalván, mint az utolsó 
vasúti állomáson, diszkapu várta. In­
nen Széchényi grófnénak, a volt berlini 
nagykövet nejének fogatán a róm. 
kath. templomba ment, hol a plébá­
nos és a hívek fogadták. Laborcza- 
Volya község elején Dudinszky Elek 
lelkész a hívek nagy tömege élén 
diszkapu alatt üdvözölte a püspököt, 
aki azután a hívek térdeplő sorai kö­
zött és a fehérbe öltözött kis leányok 
által virággal behintett utón haladt 
tovább a lelkészt lakhoz. Rövid pihe­
nés után Őrmezőre ment Széchényi 
grófné látogatására. Aug. 28-án 9 
órakor vette kezdetét a felszentelés, 
mely alkalomra a környékbeli hívek 
igen uagy számban gyűltek össze, 
úgy hogy 8—10 ezerre volt tehető a 
jelenvoltak száma. Az ünnepi szt. 
beszédet bent a templomban a püs­
pök, kint pedig Pajkossy Antal pos- 
sai lelkész mondotta. Szt. mise után 
a püspököt a nagy számú assistencia 
a parochiális lakhoz kisérte. Délben 
a lelkész házánál 70 teríték fényes 
ebéd volt, mely fölött sok beszéd 
hangzott el. Elsőnek Firczák püspök 
beszélt, poharát Ő Szentsége a pápa 
és Ő Felsége a király egészségéért 
ürítvén. A püspököt éltették emelke­
dett hangú tosztjaikban Matolai Etele 
alispán, Füzesséry Tamás főszolga­
bíró, Dudits János kér. esperes. A 
jelenlevő alispánt és a törvényhatósá­
got éltette Mihalovics Jenő topolyán! 
lelkész. Sikerült beszédekben éltették 
még a munkácsi székeskáptalant és 
annak jelenlevő képviselőjét Dolinái 
Miklós kánonokot, Füzesséry főszol­
gabírót, a hölgyeket, a helybeli lel­
készt, Ferenczy Elek kir. kamarást, 
Puza főesperes, Andrejczó m.-cse- 
mernyei, Pajkossy possai, Karczub
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n.-mihályi lelkészek, Füzesséri főszol­
gabíró és Sidelszky regete-ruszkai 
plébános.

— Iskolák bezárása. Még meg 
se nyíltak az iskolák, már is arról 
van szó, hogy rövid időn belül, köz­
vetlenül az előadások megkezdése után 
vagy még előtte, bezárják a helybeli 
összes elemi iskolákat és óvodákat.
Dr. Szepessy Arnold városi t. orvos 
ugyanis jelentést tett az alispánnak, 
hogy vörhenyjárvány dühöng Sátor­
aljaújhelyben. A városi orvos véle­
ménye következtében az alispán leg­
közelebb kiadja a rendeletet az elemi 
iskolák és óvodák bezárására. Az is­
kolák mindaddig zárva lesznek, mig 
a járvány szünőfélben nem lesz.

— Eljegyzések. Guttmann Vilmos 
oki. jegyző Tolcsváról, eljegyezte 
Knopfler Adolf nagy-kövesdi jegyző 
leányát Herminkát. — Yass Gyula, 
néhai Vass Imre ügyvéd fia, e hó
30- án váltott jegyet Valló Mariska 
Csáktornyái okleveles polgári iskolai 
tanítónővel Tusnád-Szántón.

— Óriási tűzvész pusztított vasár­
nap délután Hegy alj a-Mádon, amely 
100-nál több házat hamvasztott el. A 
leégett házak nagyobb része bizto­
sítva van.

— Betörök garázdálkodása. E hó
31- éről 1-ére menő éjjel a sátoralja­
újhelyi országos vásárra érkező cigá­
nyok Filipovies Márton borsii korcs­
májába betörtek és mintegy 100 ko­
ronáig megkárosították a korcsmárost, 
aki csak reggelre vette észre a betö­
rést. A csendőrök az országos vásár 
napján elfogták a betörő tolvajokat 
Lakatos József, Kállai Mihály és Ste­
fan Kálmán ungmegyei cigányok sze­
mélyében, akik rövid vallatás után 
beösmerték, hogy az ajtón keresztül 
jutottak a korcsmába és 1 darab arany 
gyűrűt, 1 ezüst láncot, ezüst órát és 
32 korona 82 fillér készpénzt vittek el 
magukkal.

— A haragos bosszúja. Czubora 
Olexa régi haragosa volt Kusnyir 
Mihálynak. Most is, együvé hozta 
őket a sors; gróf Károlyi pálházai 
erdejében fát vágtak. Csütörtökről 
péntekre menő éjjel, midőn Kusnyir 
az egyik kunyhóban nyolcad magával 
aludta az igazak álmát, Czubora a 
szomszéd kunyhóból előjőve, harago­
sának kunyhójába húzódott és az 
alsó Kusnyirt egy fejszével megtá­
madta. A baltavágás bal lába alsó 
szárát érte. A kunyhóban volt mun­
kások a zajra fölébredtek és Czuborát 
ártalmatlanná tették. A csendőrök 
megkötözve vitték el a véres tett 
színhelyéről, a sérült Kusnyik Mihályt 
pedig a helybeli közkórházba szállí­
tották.

— A kés. Rövid időn belől má­
sodik eset Ujhelyben, hogy könnyü- 
vérü emberek késsel igyekeznek vitás 
ügyeiket elintézni. A minap egy tar­
talékos honvéd szúrta le vetélytársát, 
egy kocsist, most pedig egy kőműves- 
segéd mártotta zsebkését egy kollegá­
jába. Az esetről a részletes tudósításunk 
a következő : Ifjabb Czipó Mihály kő- 
müvessegéd és társa Bukovics József 
helybeli kőművesmestertől Lukács Ist­
ván Kisbarátszer-utcai házánál kőmű­
vesmunkát vállalt, melyet e napokban 
fejeztek be. A felvállalt munka dijából 
még 12 forint 50 krajcár követelése 
volt Czipónak, melyre szüksége lévén, 
augusztus hó 31-én, vasárnap délután 
1 óra tájban elment Bukovics kőmű­
vesmesternek Ronyvaparti lakására és 
kijáró pénzét követelte. Bukovics a 
helyett, hogy fizetett volna, Czipót — 
mint állítja — rövid szóváltás után bot­
tal ütlegelte, mire Czipó önvédelemből 
kivette zsebkését s azzal Bukovics bal­
oldali mellébe szúrt. A kőművesmester 
vértől borítva nyomban összeesett, a 
tettes pedig eltávozott. A súlyosan sé­
rült Bukovicsnak az első segélyt dr. 
Ligeti József adta meg, aki a sérült se­
bét bekötözte. Az orvos véleménye

szerint a kés a bololdali második és 
harmadik borda közzé hatolt és fer­
dén futó 4 centiméter széles, a tüdőt 
is érő sebet okozott. A szúrt seb sú­
lyos természetű és a komplikációktól 
függ gyógyulásának tartama. Czipót 
még a délután folyamán letartóztatta 
a csendőrség és a rendőrkapitányság­
hoz kisérte, ahonnan az előzetes nyo­
mozás megejtése után átkisérték a kir. 
ügyészséghez.

— Egy-két izr. gimnáziumi tanuló 
teljes ellátást kaphat egy intalligens 
izr. családnál. Alapos correpetitió és 
lelkiismenetes felügyelet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

— Csemegeszőlő csomagolva,
bármily nagy menyiségben megvétetik. 
Úgyszintén a téli szőlők is. 4 idékiek 
levélben és helybeliek személyesen is 
bejelenthetik ebbeli ajánlataikat a 
mennyiség és minőség megjelölésével 
Burger Adolfnál (Sátoraljaújhely 
Wekerle-tér 671. az emeleten.)

Hubnv Kálmán. — 6. Szirmay András 
naplója. (71. folyt.) Közli: Karsa 
Ferenc. — 7. Bodrog-Keresztur város 
régi törvényei. (V.) Közli: Becske 
Bálint. — 8. Olasz-Liszka Diáriomá- 
ból. (II.) Közli: Dongó Gy. Géza.— 
8. Levelesláda. Anjoukon örök vallás­
levelek. (VII—Vili.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — 10. Deregnyei Daróczy Ferenc 
végrendelete 1608-ból. (V.) Közli:
Péter Mihály. — H. A Rákóczi-féle 
adománylevelekből. (XXX .) Közli: 
Karsa Ferenc. — 12. A ref. egyházláto­
gatások jegyzőkönyvéből. (III.) Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 13. Irodalom. A 
Nagy Képes Világtörténet. (Könyv- 
ismertetés.) — 14. Tárca. Somlyai 
Báthory Zsófia, fi.) Irta: Csengery 
József. — 15. A szerkesztő postája. 
— A havon kint 2 nagy ivén megje­
lenő „Adalékok" előfizetése egész 
évre (12 füzetre) csak 6 K. azaz: hat 
korona. — Melegen ajánljuk minden 
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé-

SZINHÁZ.

ismeretbősége, s mi fő: hazafisága 
mindenesetre van olyan, mint akár­
melyik — „udvari tanácsosi" cim ál­
tal tudományos körök rendes niveauja 
fölé „kinevezett" tanférfiúé!

Biró Lajos, mert hisz erről a ki­
váló férfiúról van szó, hazakivánko- 
zott és mire e sorok napvilágot látan- 
danak, már valószínűleg itt is lesz. Ez 
a nagy természettudós, ki most talán 
már mégis fog katedrát kapni, arról 
is nevezetes, hogy ő irta meg Zem- 
plénmegye bogárvilágát. Igaz ugyan, 
hogy munkáját a magyar nemzeti 
muzeum honorálta pár garassal, de 
szerény véleményem szerint — Zem- 
plénmegye nagyközönségén a sor, hogy 
háláját, elismerését Biró Lajossal 
szemben még külön is rój ja le — 
azzal az emberrel szemben, ki hét 
esztendő alatt csupán az uj Guineá­
ból időszakonkint küldött termé­
szetrajzi gyűjtemények „honorálásá­
ból" élt. No már pedig tudjuk, mi­
lyen szokott az ilyen honorálás lenni. 
Oly fényes volt, hogy a Kir. magy.

** Komlóssy Emma, a kitűnő és 
népszerű primadonna, aki most Kom­
játhy társulatánál Máramarosszigeten 
aratja lényes sikereit — mint már je­
leztük —■ Werner Sárika cimbalom­
művésznő bemutatkozó hangversenyén 
e hó 6-ikán a városi színházban fog 
közreműködni. Mint értesülünk, a ked­
velt művésznő Carmen operából és az 
Istennő operett-bői két remek részletet 
fog énekelni, amelyet a mi színház­
unk falai még sohasem hallottak. A 
műsor második részében pedig magyar 
népdalokat énekel az ő utolérhetetlen 
jóízű magyaros gráciájával,

** Színházi szerződtetés. Radnai 
Zsuzskát, a vidéki színészet egyik je­
lesen fejlődő naiváját, aki két évvel 
ezelőtt a sátoraljaújhelyi színpadon is 
egy-két szép sikert aratott, Bállá szín­
igazgató ez év október hó elsejétől a 
győri színházhoz szerződtette.

** A Bodrogköz a Nemzeti Szín­
házban. A legilletékesebb forrásból ér­
tesülünk arról, hogy ez év október hó 
3-ik napján a budapesti Nemzeti Szín­
házban kerül színre először K e- 
m e c h e y Jenő és M a 1 o n y a y Dezső 
közösen megirt pompás színműve, 
amelyben a szerzők a bodrogközi tár­
sadalom egyik rétegét elevenítik meg 
az ország első színpadán. Kemechey, 
az újdonság egyik szerzője, bodrog­
közi születésű, aki több jóizü novellá­
jában elevenítette fel szűkebb pátriá­
jának érdekes vonásait, most, hogy a 
színpadra vitte és mint halljuk remek 
formában és pompás szellemmel, ter­
mészetesen a mi érdeklődésünk kü'ö- 
nősen erős figyelemmel tekint e szín­
padi alkotás felé, amelynek gyökere in­
nen a mi megyénk földjéből sarjadzott 
és innen a Bodrogköz kalásztengeré­
nek légköréből szívta fel éltető illatát.

lek Tjtimébe mivelhogy ebben az Természettudományi társulat gyűjtést 
évfolyamunkban is folytatódik a volt kénytelen számára rendezni — 
t - - _ 7 — 1 hogy csak ehen ne haljon a távoli

szigeten. A midőn ez a kiváló ember 
hazáját viszontlátja, megkívánható 
volna, hogy a vele szemben tanúsí­
tott közönyösséget mostan minél fé­
nyesebben kiköszörüljék.

Ajánlom az ügyet a zemplénme-

községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése. Az 
előző évfolyamokhoz díszes könyv- 
táblákkal még szolgálhatunk. 
Ezeknek az ára 1 kor. 80 fillér, pos­
tai küldéssel' 1 kor. 9G fillér.

Ö nem féltékeny, regény egy kö-tétben. “Xn^rnS “»>& *é- ^iek tMÓ
gigoson a papíron, egész tűzijátéka 
támad a szellemes ötletnek és noha a 
meseszövése is nagyon érdekes, első 
sorban mégis a stílusa az, ami meg­
kap Könnyed, mesterkéletlen, mégis 
művészi és a varázsa az olvasót nem 
hagyja el az utolsó sorig, az utolso

Dr. Klein Simon.

— Finevelö intézet (Convictus). 
A sátoraljaújhelyi főgimnáziummal 
kapcsolatban finevelő intézetet rende­
zett be a piarista-ház főnöksége. Ezen 
intézmény a jövő 1902—3. tanévvelAA<A&/Jci w ^ ----- -------- 07 llllCZGU C11J (X juvu -L

betűig. Ebben a regényében is, mely folytatólagosan életbe lép. Azon ta- 
az Egyetemes Regénytár sorozatában, nu}ók, akiknek neveltetése ezen kon- 
Singer és Wolfner kiadásában megje- viktusban történik, tanárok felügye­
lem, az említett jó irói tulajdonságok tanulmányaikban azoknak ve­
rni nd együtt van: mulattató és szóra- zetése mellett megy végbe. Azok a 
koztató egy könyv az minden izében, szülők, kik fiaikat pap-tanárok neve- 
Amellett olcsó is, mert piros vászon- lésére és gondozására óhajtják bízni, 
kötésben csakis egy korona. minden bővebb felvilágosításért for-

Dénes Olga, regény irta Lengyel dúljanak Horváth Sándor sátoralja- 
Laura. Egy fiatal nő története, aki sze- újhelyi piarista házfőnökhöz, ki kész- 
relemból megy férjhez, de elkapatva a ségesen tudósítja a konviktus felté- 
fóvárosi élettől egy pillanatra megtánto- teleiről.
rodik lelkében. Huga, aki azt a férfiút __ Istolai hirdetés. A sátoralja-

újhelyi állami polgári leányiskolában 
Olgát, a regény hősnőjét. Csodálatosan az 1902—1903. iskolai évre a beira- 
szépen van megírva, lélektani alapon tások szeptember hó 1—5-ig eszkö- 
fölépitve és kidolgozva ez az egyszerű zöltetnek d. e. 8—12-ig és d. u. 2—5- 
történet, mely Lengyel Lauráiról tálén- ^ . tói irodában. A magán-
tumanak e^vik legszebb haitasa. Kiad I ° ® ...... , ..jká Singer Wolfner az Egyetemes | vizsgálatok szept. 1-án, a kulonbo-
Regény-tárban és a kötet ára piros 
vászonkötésben egy korona.

TANÜGY.

Zemplénmegye bogárgyűjtője.
Budapest, aug. 27.

zeti — és javító vizsgálatok pedig 
szept. 3-án tartatnak meg. Évi tan­
díj 10 korona. Tandíjon kívül a bei­
ratás alkalmával minden polgári isko­
lai tanuló köteles fizetni 1 korona 
felvételi, — 1 korona értesitődijat s 
30 fillért a tanítói nyugdíj alapra. 
Szegénysorsu, de jó előmenetelű ésEgy szegény zemplénmegyei szü- - - ... .

letésü református papról van t. i. szó, magaviseletű tanulok tandíj eienge- 
ki nem elégedvén meg a vallása által désért folyamodhatnak. A folyamod- 
szűk hatáskörébe előirt dogmákkal, v^nyokat a kir. tanfelügyelőhöz ci-
nagyobb működési mezve a beiratáskor a szegénységi
néhány esztendő előtt, miután előbb .... irraTcratóa professzori katedrára lépett volt a bizonyitvanynyal együtt az igazgató-
kecskeméti református gimnáziumban, nál nyújtsák be. Gyulai Karoly, poi- 
Igaz, hogy csak az úgynevezett „segéd- gdri isk. igazgató.
tanári" állásig vitte tel Isten az ő dolgát

KÖZGAZDASÁG.
IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunknak 
1902. évi, egyszersmind a VIII. évfo­
lyamnak szeptemberi füzete a követ­
kező tartalommal jelent meg: 1. Ada­
tok Zemlén árpádkori földrajzához. 
(Térkép-vázlattal.) Latinból: Dongó 
Gy Géza. — 2. Zemplénvármegye tör­
téneti földrajza. (XLVII.) Bottyán köz­
ség. (3.) Irta: Dongó Gy. Géza. — 3. 
Zemplénvármegye politikai és helyrajzi 
ösmertetése. (78. folyt.) Latinból: Ma- 
tolai Etele. — 4. Történeti jegyzetek 
Zemplénvármegyéről. (78. folyt.) La­
tinból: Dongó Gy. Géza, — 5. Babo- 
csay Izsák naplója. (28. folyt). Közli:

e szép magyar hazában, de ez azért 
nem akadályozta meg abban, hogy
hazájának, mely szűkkeblűén osztotta . , ,
ki a bérét, a nagyvilágban, mind az Országos vásár volt e ho 1-en
öt világrészen ne szerezzen hirt. városunkban, amely dacara a kedvező

Nálunk ugyanis nem a tudomány, időjárásnak, csak közepes eredmény­
kvalifikáció, igazi érdemek, kiváló tu- nyel végződött. Oka ennek az volt, 
lajdonságok szerint osztályozzák az hogy ugyanezen napon Lngvaron és 
embereket társadalmi és hivatalbeli I Kisvárdán is tartottak országos vásá- 
fokozatokban, hanem komaság, isme- rókát, melyek különösen a bodrogkö-

............ " ' ' zieket tartották távol az újhelyi vá­
sártól.

retség, protekció, politikai befolyás s 
ezekhez hasonló csodabogarak szeszé­
lye szerint.

így tehát az az úr, ki tudomá­
nyos expedícióra indult néhány évvel 
ezelőtt egy ausztráliai, nagy szigetre, 
Uj Guineába, — szintén nem lehetett 
itt magasabb rangú professzor, bár 
tudománya, a tudomány iránti lelke­
sedése, becsvágya, szakavatottsága,

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Érdeklődő. Szombaton a felvidékre uta­

zott, e hét végén itthon lesz.
Sch. K Mád. Postafordultával küldjük. 
Nem közölhető : Mindig róla • . . (köl­

temény) A füstoszlopok (Leírás)

Kiadó tukydonos: Élűért Gyula,
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Locomobil és gőzcséplőgép-kéwlieWk^ffi^Sr^
toribbá jtrginy-eséplögépek.^löher^^ boronák.

„ColniMa-Drill"

CD

CD

1 1 ------ —
lig-eri j-uLtáEL3ros a.xaüs: ®ar-L-

Divatos mühimzésben ingyen oktatást nyújtok-

legjobb sorvetőgépek. 
sxeoskavágők, répav&gók

kukorleza-morziolők,
(Urálik. örlS-eaalmok.
egyetemes aezél-ekék.

*- 6s S-rast akik ás minién egyéb gasáasigl gápak.

Ritáiét** árjegjafkak kimé 
ryem ét kértmaaiaamaira la.igyem
küld,latnak.

Lincolni tSrzsgvárunk a vMj legnagyobb 

Wnmnhll- és CséplSgáp-gy*™-

'‘vöméC>To

Felsőmagyarország központi raktára
Sátoralji-Dihely, Fö-utcza (szemben a megyeházzal).

Raktárak: Ungvár, jNagymiháty, Jíomonna.

Bérbeadandó földbirtok.
Zemplénmegye egyik legjobb vidékén 1408 hold 

(1100 □ öles), melyből 1120 hold elsőrendű szántóföld, 
225 hold kaszáló, 40 kát, holdon dohányültetési engedely.

Bővebb felvilágosítást ad Ambrózy Nándor úr ügy­

védi irodája Sátoraljaújhelyben.

Egy jó házból való fiú
tanonezul

felvétetik KLAUSER EMIL fű­
szer-, csemege és bor kereske­
désében Varannón. ________<

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. 

közönség n. b. tudomására 
hozni, hogy mindennemű 
ingatlanok véteN t — eladá­
sát, — bé-beadását avagy 
bérbevételét a legelőnyö­
sebb feltételek mellett s 
a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendéglőm­
ben kitűnő asztali bor 34 
krtól 40 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamo­
rodni 1 forint ,20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
s -A-.Ujhely Korona u.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

outorszállitó kocsijaival I

STARK MÁTYÁS
Sátoraij a-Uj hel yben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

ft

Nem tetszőért 
a pénz 

visszaadatik.

Srhönwalil Ilim-
ékszergyáros, órás és látszerész

Ne küldi ük pénzünket külföldre. ^Wi
we mínrlpnnemü arany és ezüst tán

Három évi 
írásbeli 

jótállás.

— - ■ Ne Küldj| P^néi mindennemü arany és ezüst tárgyak, órák és minden
e szakiba*^"ííébfci. jobban és megbíz,.atébban szerezhetők be, mint

a külföldön Valódi eziist pánczél óralánezok m. kir. fémjelzéssel.
Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedéllel frt 8.— 
Valódi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14.—
jti Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

frt 1.20 
frt 1.50 
frt 2.20 
frt 2.60 
frt 3.25

lő gramm súlyban 
20 gramm súlyban 
30 gramm suiyban 
40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban

Valódi 14 kar. aranylánezok 40 féle divatos mintában.

60 gramm súlyban 
70 gramm súlyban 
S0 gramm súlyban 

100 gramm súlyban 
150 gramm súlyban

frt 3.80 
rt 4.50 

frt 5.20 
frt 6.50 
frt 9.50

20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

frt 24.— 
frt 30.— 
frt 37.—

40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban 
60 gramm súlyban

frt 47.— 
frt 58.- 
frt 69.—

köves lógók nélkül mérve.

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
Uj aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arary frt 1*50
Mértékül elesendő egy papírszalag.
Unvanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szeg 

24 frt. Dupla fedéllel 35 frt

aranylánezhoz egy 15 grammos köves 
40 gramm nálam 34 frt 50 krajezárba

Egy 25 grammos 
függelék véve összesen

12 frt. Tulla ezüst ankre-rem. dupla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. aranj^ankre rém. óra 
ge- Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik.

xv *

M *

frt 5.—Valódi ezüst rém. óra 
Dupla fedéllel frt 7.—
Valódi ezüst ankre-rem. dupla fe­

déllel frt 8.—

hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

a kiadóhivatalban. (Főtér 9. sz)

Ad. 329/1902. szám.

Faárverési hirdetmény.
A bacskói volt úrbéres birto­

kosság legelővé átalakítandó erde­
jében 25-16 kát. hold területen 
álló 3230-134 m3-t tevő tölgy, 
bükk s gyertyán fatömegét, amely­
ből 2140-508 m3 haszonfára s 
1089-626 m3 pedig tűzifára alkal­
mas, 1902. évi szeptember hó 16-án 
d. e. 10 órakor Bacskón a biró 
házánál megtartandó szóbeli árve­
rés útján eladja.

Becsértéke 17995 kor. 66 
fillér; a leteendő bánatpénz ezen
összeg 10°/o-a. . ,

Az árverési, kihasználási es 
szerződési feltételek megtekinthetők 
a sátoraljaújhelyi m. kir. járási er­
dőgondnokságnál s Bacskón az 
úrb. birtokosság elnökénél.

gdtoraljaujhelyi m. kir. járási 
erdő gondnokság.

Megj<
kel

Nyiltl


